禱告至關緊要

經文:使徒行傳一:4-5,8,二:1-4,38-42

鄭文選牧師

【引言】

親愛的弟兄姊妹,平安。經過了三週禱告系列的信息,不曉得是否挑旺了你心中 禱告的火?我不斷地祈求神讓蒙恩堂的弟兄姊妹起來禱告、火熱禱告、喜愛禱告、享 受禱告,盼望我們每一位都經歷神要透過禱告給我們的祝福。

我們先一起禱告。

【本文】

今天我要和大家分享的信息主題是「禱告至關緊要」。這個題目是基於一本我很喜歡的小書,作者是幾年前剛過世的全球福音派領袖 John Stott,英文書名是"Your Mind Matters.",意思就是你的頭腦、理性、思想是要緊的,是有關係的,作者是教導青年基督徒要更多思考信仰的內涵,不要當個迷迷糊糊的基督徒,自己信什麼都不知道,中文書名翻譯為「別埋沒你的頭腦。」而我今天想和大家分享的,就是"Your Prayer Matters.",禱告至關緊要,別忽略了禱告。

我們先來看第一部分:你的禱告至關緊要

一、 你的禱告至關緊要

大約 250 年前,英國佈道家約翰衛斯理(John Wesley)說:「除了回答有信心之人的禱告以外,神在地上不作任何事情。」十九世紀的佈道家慕安德烈(Andrew Murray)也說:「神的賜予和我們的祈求是不可分割的。」許多聖經學者甚至說:「神要求我們禱告,然後祂才可以開始動工。」禱告與神的動工、神的賜福是息息相關的。

其實聖經本身的確支持這兩者的關聯,詩二:8「你求我,我就……,」代下七: 14「這稱為我名下的子民,若是自卑、禱告,尋求我的面……,我必……,」太七: 7「你們祈求,就給你們……。」另外,聖經中還有許多的證據顯示,因為我們沒有禱告祈求,以至於失去了神預備好要賜與的福分和保護,雅四:2「你們得不著,是因為你們不求。」和你旁邊的人說:「不要以為有沒有禱告沒差,你的禱告至關緊要!」

這一點相信在過去幾次的講道中,我們已經一再強調了。今天是母親節,所以我們要特別把這個主題應用在家庭中。我和大家分享一本新書:「照聖經為你的孩子禱告。」作者在引言提到格林童話當中睡美人的故事。故事一開始就是小公主要受嬰兒

洗了,整個王國的仙女精靈都帶來了要送給她的祝福。一個仙女祝福公主美麗,一個仙女祝福公主有美德,第三個賦予公主良善,一個接一個地,直到小公主擁有成為一位智慧而美麗的少女所需要的一切。作者說每次讀這個故事給她的女兒們聽的時候,都希望這樣的祝福也可以如此容易地降臨在她孩子的身上。就好像舉辦一個洗禮派對,邀請所有的仙女—就這樣,然後孩子就得著所有的祝福了。然而後來她發現,神給了我們一個更好的方法,來提供更多的禮物給我們的孩子:祂邀請我們來禱告。

作者分享說,許多年她的禱告都是停留在「求神賜福大寶」這個水平上,她求神在考試上幫助孩子們,在郊遊的時候保護他們,當他們感冒發燒時醫治他們,賜給他們健康。她說她的禱告幾乎沒有跨過這些,也沒有感受到禱告的力量。後來她學習使用聖經的經文來禱告,發現這樣的禱告十分有趣,具有創意,也因為是基於聖經的話語而更有能力。這本書的特色,就是清楚地教導一些簡單的禱告原則,同時很具體地教導我們使用聖經經文來禱告,在每一章最後,都列出了一些經文,而且已經改寫為可以直接使用、個人化的禱告。

書的前言是國際媽媽禱告網的總裁寫的,她滿有信心地說:「我相信一個母親在她孩子生命中最偉大的影響是通過禱告產生的。她為所愛的孩子站在破口之中,祈求創造天地萬物的主宰垂聽並回應她的禱告。當我們奉主耶穌的名禱告,同時也深信神的應許,神的大能在這一刻就釋放出來了。一位公義的母親,使用神的話語為孩子代求,神會垂聽她的禱告,粉碎撒旦的勢力,神的話語是我們可以用來保護孩子最有能力的武器,通過神那充滿大能的生命的話語,可以擊退撒旦的攻擊。當我在信心中禱告,相信神會回答我的禱告時,我經歷到神的平安充滿心靈的經驗。為孩子的生命爭戰,是在禱告中進行的。開始禱告,是永遠也不會太遲的。」

我將這段話送給在座的每位母親,各位媽媽們,妳們的禱告至關緊要,盼望妳們都藉著禱告帶給妳們的孩子,豐富的資產與屬靈的祝福。當然,這本書也同時適合每位父親使用,甚至是屬靈的父母、小組長,都很適合用這本書為你的屬靈兒女禱告。傑克 海福德(Jack Hayford)牧師說:「禱告好像一個合作關係,神所救贖的兒女與神一起攜手合作,來完成神在地上的救贖工作。」鼓勵大家都買一本,並且實際地跟著書上的內容來禱告。

接著,我們要來分享今天的第二個大綱:「我們的」禱告至關緊要。許多人會問,我自己在家禱告就好了,為什麼要到教會參加禱告會。盼望接下來的分享,能使你對這個問題有一個清楚肯定的答案。或許你從這兩個大綱就可以看出來我的重點:不光是你個人的禱告至關緊要,我們一起的禱告也是至關緊要。為什麼呢?

二、「我們的」禱告至關緊要

我們要從初代教會的經驗來看。徒一:12-14「12 有一座山,名叫橄欖山,離耶路撒冷不遠,約有安息日可走的路程。當下,門徒從那裡回耶路撒冷去,13 進了城,

就上了所住的一間樓房;在那裡有彼得、約翰、雅各、安得烈、腓力、多馬、巴多羅買、馬太、亞勒腓的兒子雅各、奮銳黨的西門,和雅各的兒子(或譯:兄弟)猶大。 14 這些人同著幾個婦人和耶穌的母親馬利亞,並耶穌的弟兄,都同心合意地恆切禱告。」我們看到這些人同心合意恆切地禱告。請問他們是因為同心合意而在一起禱告,還是因為一起禱告而同心合意?「都有!」他們因為同心合意而一起禱告,因為一起禱告而更加同心合意。這是為什麼不自己個人在家禱告就好,還要參加禱告會,大家一起禱告的一個重要原因。事實上,沒有什麼比一起禱告更能凝聚基督徒的心,也沒有什麼比在禱告中將各自的困難帶到上帝面前更能讓人彼此相愛。

這些人有誰呢? 十一個使徒都在。所以執事、小組長都應該參加禱告會,應該常常一起禱告,這樣才能同心合意建造教會。 還有耶穌的母親馬利亞,以及耶穌的弟兄,所以是耶穌的家人都在。不曉得這是不是代表牧師的媽媽奶奶、叔叔伯伯、兄弟姐妹、太太孩子,都應該參加禱告會?但至少這反映出一家人在一起禱告是很自然的事。親愛的弟兄姊妹,我們家中的基督徒常常一起禱告嗎?五月份是基督化家庭月,今年我們沒有特別以家庭為主題來講道,而是希望將禱告以及家庭的主題結合在一起。我想基督化家庭的第一步,就是家中的基督徒要常常聚在一起禱告。 v.14 說還有幾個婦女也參加了禱告會。所以整體看起來,弟兄比姐妹多。蒙恩堂的弟兄們,你們應該來參加禱告會。和你旁邊的弟兄說:「弟兄,你應該來參加禱告會。」 如果我們再看 v.15,會發現還有另外約一百二十個人也參加了禱告會,和使徒們一起同心合意恆切地禱告。你想這樣教會會不會復興起來呢?「會!」

他們這樣同心合意禱告了將近十天,然後就發生了一件大事,記載在徒二,我們一起讀徒二:1-4「1 五旬節到了,門徒都聚集在一處。 2 忽然,從天上有響聲下來,好像一陣大風吹過,充滿了他們所坐的屋子, 3 又有舌頭如火焰顯現出來,分開落在他們各人頭上。 4 他們就都被聖靈充滿,按著聖靈所賜的口才說起別國的話來。」剛剛那些在一起同心合意禱告的人,他們都被聖靈,開始說方言。他們領受了聖靈的能力,就是耶穌之前所應許的。

路廿四:46-49「46 (耶穌)又對他們說:『照經上所寫的,基督必受害,第三日從死裡復活,47 並且人要奉他的名傳悔改、赦罪的道,從耶路撒冷起直傳到萬邦。48 你們就是這些事的見證。49 我要將我父所應許的降在你們身上,你們要在城裡等候,直到你們領受從上頭來的能力。』」徒一:4-5,8「4 耶穌和他們聚集的時候,囑咐他們說:『不要離開耶路撒冷,要等候父所應許的,就是你們聽見我說過的。5 約翰是用水施洗,但不多幾日,你們要受聖靈的洗。8 但聖靈降臨在你們身上,你們就必得著能力,並要在耶路撒冷、猶太全地,和撒馬利亞,直到地極,作我的見證。』」大家有沒有注意到,是耶穌叫他們要一起等候,原來他們同心合意恆切地禱告,是因為遵守耶穌的吩咐。而且耶穌還給他們應許,應許他們都要領受聖靈的能力,然後他們就可以一起將福音廣傳出去。

耶穌最後給門徒的命令就是要彼此相愛,祂最後為門徒的禱告就是要合而為一,

他升天前給門徒的最後吩咐就是要一起禱告等候,而這些是彼此息息相關的。「彼此相愛、合而為一、一起禱告,是三股合成的繩子。」弟兄姊妹沒有一起禱告,就無法相愛合一;同工不願意一起禱告,常常是因為失去了彼此相愛,以及合而為一的心。

當他們被聖靈充滿,領受了上頭來的能力後,彼得站起來講道,當天就有三千個 人信主受洗,徒二:41「41 於是領受他話的人就受了洗。那一天,門徒約添了三千 人。」有學者說,新約的教會就從這一天建立起來了。

然後是不是這樣就停止禱告了呢?不是,這些剛信主的人也開始聚在一起禱告,徒二:42「(門徒)都恆心遵守使徒的教訓,彼此交接,擘餅,祈禱。」初代教會繼續聚在一起禱告,這是他們的文化,是他們的生活方式,徒二:46-47「46 他們天天同心合意恆切地在殿裡,且在家中擘餅,存著歡喜、誠實的心用飯, 47 讚美 神,得眾民的喜愛。主將得救的人天天加給他們。」他們同心合意恆切的敬拜禱告讚美神,他們在聖殿中禮拜,在家中小組、舉行家庭禮拜。然後,主將得救的人天天加給他們。教會繼續增長復興。在這裡我們看到,不是信主很久、很屬靈的人才參加禱告聚會,而是剛信主的基督徒就開始和別人一起禱告。大佈道家芬尼(Charles Finney)說:「沒有什麼比和有禱告靈命的人一起禱告,更能產生禱告的靈,靈命較深的人的禱告可以與起靈命較淺的人的禱告。」所以我們當中靈命較深的人,你不要說我不需要參加禱告會,我自己禱告就好了,你來禱告會,是會帶給別人祝福的。並不是要你禱告的別人聽,而是你的禱告自然會對別人產生造就。而我們當中靈命較淺的人,你也不要說我不要參加禱告會,因為我不太會禱告。不,你一定要來參加,這樣你裡面禱告的靈火會被點燃,你就越來越會禱告。

當教會增長後,撒旦開始強烈地攻擊教會,使教會不斷面對內憂外患。教會怎麼回應呢?「聚在一起迫切的禱告!」使徒行傳四章記載彼得約翰因為傳福音被關,當他們被釋放以後,他們就到會友那裡去,徒四:23-31「23 二人既被釋放,就到會友那裡去,把祭司長和長老所說的話都告訴他們。 24 他們聽見了,就同心合意地高聲向神說:『主啊!你是造天、地、海,和其中萬物的, 25 你曾藉著聖靈,託你僕人一我們祖宗大衛的口,說:外邦為甚麼爭鬧?萬民為甚麼謀算虛妄的事? 26 世上的君王一齊起來,臣宰也聚集,要敵擋主,並主的受膏者(或譯:基督)。 27 希律和本丟·彼拉多,外邦人和以色列民,果然在這城裡聚集,要攻打你所膏的聖僕(僕:或譯子)耶穌, 28 成就你手和你意旨所預定必有的事。 29-30 他們恐嚇我們,現在求主鑒察,一面叫你僕人大放膽量講你的道,一面伸出你的手來醫治疾病,並且使神蹟奇事因著你聖僕(僕:或譯子)耶穌的名行出來。』 31 禱告完了,聚會的地方震動,他們就都被聖靈充滿,放膽講論 神的道。」他們聚在一起同心合意禱告,而且他們是用聖經經文來禱告,他們的禱告打動了上帝,上帝以地震和聖靈充滿回應他們說繼續放膽講論神的道。

接下來使徒行傳六章是教會內部的危機,因為食物分配的疏忽而有抱怨和紛爭產生。他們怎麼處理呢?徒六:2-4「2十二使徒叫眾門徒來,對他們說:『我們撇下神

的道去管理飯食,原是不合宜的。 3 所以弟兄們,當從你們中間選出七個有好名聲、被聖靈充滿、智慧充足的人,我們就派他們管理這事。 4 但我們要專心以祈禱、傳道為事。』」使徒們認為,核心同工聚在一起禱告,並且傳講福音,是最要緊的事情,他們甚至把一起祈禱放在出去傳道之前。

親愛的弟兄姊妹,我知道主日早上大家都很忙,有些同工忙著崇拜的行政工作,有些還要在家裡打裡孩子出門,但我們是否可以效法初代教會,將禱告放在前面,早一點完成這些事情,一同來參加會前禱告會?主日學老師是否也可以早點來,讓有小孩的家長也可以參加會前禱告會?我知道有些有工作的媽媽都是利用主日早上買全家一整週的菜,可否也提早一點把菜買好,來參加會前禱告會?然後第7節是他們這種優先順序的結果:「神的道興旺起來;在耶路撒冷門徒數目加增的甚多,也有許多祭司信從了這道。」

後來,希律王開始逼迫教會,殺了雅各又抓了彼得,教會仍然是聚在一起禱告, 徒十二:5「於是彼得被囚在監裡;教會卻為他切切地禱告 神。」結果神就派天使 來救彼得逃出監牢。彼得出了監牢要去哪裡呢?徒十二:12「想了一想,就往那稱呼 馬可的約翰、他母親馬利亞家去,在那裡有好些人聚集禱告。」教會為彼得切切地禱 告神,不是個人在自己家裡禱告,而是好些人聚集在一起禱告。結果彼得被釋放,逼 迫教會的希律王被蟲咬死,神的道越來越興旺,徒十二:23-24「23 希律不歸榮耀給 神,所以主的使者立刻罰他,他被蟲所咬,氣就絕了。 24 神的道日見興旺,越發 廣傳。」

不管是內憂還是外患,初代教會從來沒有忽略聚在一起禱告,而他們的禱告使他們更加同心合一,使他們領受聖靈的能力,使教會大大增長復興,使福音日見興旺廣傳。即使只是在日常的教會生活中,他們也就是會聚在一起禱告,有時卻發生了令人意想不到的新發展,徒十三:1-3「在安提阿的教會中,有幾位先知和教師,就是巴拿巴和稱呼尼結的西面、古利奈人路求,與分封之王希律同養的馬念,並掃羅。 2 他們事奉主、禁食的時候,聖靈說:『要為我分派巴拿巴和掃羅,去做我召他們所做的工。』 3 於是禁食禱告,按手在他們頭上,就打發他們去了。」看來這些教會的核心同工,就是會習慣性地聚在一起,以禁食禱告來事奉主,結果聖靈啟示他們要開始宣教的工作,就展開了保羅偉大的宣教旅程,將福音傳到了歐洲、乃至羅馬帝國的首都。

【結論】

弟兄姊妹,對於為什麼要參加禱告會,你有比較清楚的答案了嗎?①促進相愛合一。②擴展禱告的靈。③領受聖靈的充滿與能力。④帶來教會的增長與復興。⑤打贏屬靈的爭戰。⑥領受新的啟示和帶領。

不管對我們個人而言,或對整體教會而言,我們聚在一起禱告至關緊要。因此,

盼望弟兄姊妹都來參加週四晚上七點半的禱告會,以及主日九點四十的會前禱告會。 另外,下週主日為聖靈降臨節,因此這一週的小組聚會我們改採小組禱告會的方式進 行,祝福每一個小組,都至少領受上述一兩項的祝福,並且都被聖靈大大充滿。中

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

地點:臺北市松山區光復南路 32 巷 3 號 傳道人:鄭文選牧師

E-mail: gngchurch@so-net.net.tw 網址: http://www.gnglc.org.tw

